
Med ett växlande väder som kan vara vårlikt ena  
timmen och vinter den andra har vi rasat rakt in i  
elevernas sportlovsvecka. 

För oss som inte längre har åldern inne för att vara 
sportlovslediga fortsätter arbetet i kommunen med att 
bland annat minska barngrupperna och säkerställa en 
hög kvalitet i förskoleverksamheten, se över kosten, 
jobba för en fossilfri fordonsflotta, anställa mer  
fritidshemspersonal, utveckla det förebyggande 
ANDT-arbetet (Alkohol, Narkotika, Doping och 
Tobak) riktat till vårdnadshavare, förverkliga en 
allaktivitetsplan, bygga ny förskola och bygga om vårt 
kommunhus.

Ombyggnationen av kommunhuset har en beräknad 
byggstart 1:a oktober varför evakuering av dess 
verksamheter snart är nödvändig.  

Ett ständigt förbättringsarbete 
För att vi ska ge norbergarna en så god service som  
möjligt så pågår ett ständigt förbättringsarbete i 
kommunen. 

Norbergs kommun genomför bland annat en  
kvalitetsresa inom äldreomsorgen och därigenom har 
korttidsboendet nu blivit stjärnmärkt.  
Stjärnmärkningen är en utbildningsmodell och innebär 
i praktiken en ökad kunskap kring demenssjukdomar, 
att möta de boendes önskan och behov för att kunna 
ge omvårdnad utifrån det. På korttids erbjuds platser 
för äldre som behöver stöd och omvårdnad under en 
kortare period. 

Attraktiv arbetsgivare 
Som arbetsgivare jobbar Norbergs kommun hela tiden 
med att vara attraktiv. Därför är det extra roligt när det 
färska resultatet från medarbetarenkäten visar positiva 
siffror. Det är höga resultat gällande att arbetet känns 
meningsfullt och att våra medarbetare vet vad som 
förväntas av dem i sitt arbete. Enkäten stödjer också 
verksamheterna i att skapa ett underlag för analys och 
tillsammans göra ständiga förbättringar på  
arbetsplatsen. 

På Norbergs kommuns hemsida kan vi läsa om  
sjuksköterskan Karin som tecknade avtal med Norbergs 
kommun att med bibehållen lön och i kombination 
med arbete utbilda sig till distriktsköterska. Karin tog 
möjligheten att studera vidare under sin anställning och 
det betyder att ett och ett halvt år och en  
magisteruppsats senare så har vi en distriktssköterska 
i Norbergs kommun. Grattis till Karin men också ett 
stort grattis till Norberg för den nya kompetensen!

Vi kommer att presentera mer om kommunens  
verksamheter, planer och en kortversion av budgeten på 
Norbergs kommuns hemsida inom kort så håll utkik där 
så får ni veta ännu mer! 

Tack för att ni tog er tid att läsa, vi ses på byn!

Johanna Odö (S), kommunalråd

Information från Norbergs kommun
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Första halvan av februari har passerat och med den även 
årets alla varianter av Engelbrektsloppet. Vilka otroliga  
skidhelger det varit. Vädrets makter har verkligen varit med 
alla och förgyllt stämningen. Dessutom har det inte 
kommit in några polisanmälningar som kan kopplas till 
evenemangen.

Nu är det bara att hoppas att sportlovsveckan blir lika fin 
för alla lediga skolungdomar. Det är alla elever väl unt att få 
möjlighet till utomhusaktiviteter under en dryg vecka.

Brottsförebyggande rådet (BRÅ) har kommit ut med  
statistik gällande brott mot enskilda under 2022.  
De presenterar alla brott mot person som anmälts i  
312 kommuner och stadsdelar. För att kunna jämföra  
kommunerna tittar man på siffrorna för varje kommun/
stadsdel i förhållande till 100 000 invånare. Det här är  
siffror som bland annat kvällstidningarna är väldigt snabba 
på att presentera. Rangordningen 1-10 är mest intressant 
eftersom de kommunerna uppfattas som mest brottsutsatta. 
Många läser dessutom in att det är otryggt att bo i aktuella 
kommuner. 

Norbergs kommun hamnade tillsammans med Timrå på 
delad 123:e plats jämfört med Skinnskatteberg som 
hamnade på plats 7. För mig är det väldigt intressant att 
titta på just de här kommunerna eftersom jag 
arbetar/arbetat i alla tre. Kommunernas storlek gör 
dessutom att det är möjligt att gå in och titta på alla 
anmälningar som är gjorda under 2022, även om det tar 
tid. En helt annan bild kommer fram än vad siffrorna visar. 
Inte sällan är det samma personer som återkommer i flera 
anmälningar och då både som målsägande och misstänkt. 
Dessutom känner man varandra i många anmälningar. 
Det här skapar mer oro hos många än vad som är 
nödvändigt. Världen har tillräckligt med oroshärdar utan 
att vi ska behöva känna oro i onödan i vår närhet. Min upp-
fattning är att det är lika tryggt att bo i alla tre 
kommunerna.

Eva Lindberg kommunpolis i lokalpolisområde  
Norra Västmanland. Ni når mig på telefon 010-5675394 
eller eva.lindberg@polisen.se

Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Eva-Lena Wik, kommunikationsansvarig 

Kulturkvällar  
på Norbergs bibliotek

Måndag 6 mars
17.00 - 19.00

Kvinnoakademin i Norberg  
boktipsar inför den  

internationella kvinnodagen  
8 mars

Varmt välkommen!

Norbergs bibliotek är stängt på 
grund av planeringsdag den 7 mars.!

 
   Infokväll för Norbergs föreningar 

   Välkommen på infokväll för Norbergs förenings- 
   liv! Med bland annat information från  
   Leader Bersgslagen om lokala utvecklingsprojekt 
   samt Norbergs kommun om året, evenemangs
   planering med mera. 

   Datum: torsdag 30 mars 
   Tid: 18.00
   Plats: Cafeterian i Fridahallen

   Mer info och inbjudan skickas genom  
   föreningsregistret.  
   Mer info: mohamed.abdikadir@norberg.se  
   0223-29190



Lärarna Owe Löwdahl och Tina Löwdahl berättar 
att planeringen inför temaveckan har pågått under 
lång tid. Samarbetet inom kollegiet har varit gott 
och det har funnits en samsyn kring hur veckan 
skulle läggas upp, målet har varit att få en helhet 
och en röd tråd i alla ämnen kring dessa viktiga 
teman.

 
Författarbesök
Eleverna gick enligt sitt ordinarie schema under 
veckan, men lektionerna hade fokus kring tema-
veckans fokusområden. Veckan innehöll också 
ett besök av författaren Christina Lindström med 
boken ”Så nära att det bränns” som riktade sig 
till högstadieeleverna samt en föreläsning om 
Auschwitz. 

- I engelskan har vi till exempel läst boken  
”The perks of being a wallflower” och även sett 
filmen. Boken handlar just om ungdomar och 
de frågor som unga människor funderar kring. 
Eleverna fick reflektionsfrågor kopplat till bokens/
filmens innehåll att diskutera utifrån, först i grupp 
och sedan har den enskilde fått formulera sina 
tankar berättar Tina som undervisar eleverna i 
engelska.

Livskunskap
Många av diskussionerna under veckan har  
handlat om samtycke, hur man beter sig mot  
varandra, sexuella trakasserier med mera. I SO har 
eleverna fått studera Brottsbalken och fått kunskap 
i vad som gäller kring publicering på sociala medier 
och nätmobbning. På mattelektionerna har de fått 
ta del av och lära sig tolka statistik kring  
könssjukdomar.

- Dessa teman handlar om livskunskap och vi har gett 
eleverna stort utrymme att fundera och diskutera. 
Min uppfattning är att eleverna har kommit närmare 
varandra, de inser att de delar samma funderingar och 
har samma frågor säger Owe som undervisar eleverna 
i NO-ämnen.

Veckan har verkligen satt ljuset på hur viktigt det är 
att hålla värdegrunden levande, och det är ju ett  
kontinuerligt arbete som pågår även utanför  
temaveckan säger Owe och Tina.

Det är viktiga frågor vi har diskuterat under  
temaveckan
Tor och Elis går i klass 8C på Centralskolan och  
tycker att temaveckan har varit bra. Det är viktigt 
att inte bara ta in informationen, vi måste diskutera 
också för att lära oss säger de. 

Vi har gått igenom många ämnen under veckan, och 
det har gått jättebra att diskutera i klassen eftersom vi 
alla vill lära oss och förstå avslutar Tor och Elis.

I den nya läroplanen finns en utökad  
formulering kring just samtycke, relationer 
och sexualitet. Frågorna ska genomsyra  
elevernas lärande i alla ämnen. Detta utökade 
fokus är viktigt, inte minst med tanke på det 
hårdnande klimatet i samhället.

Tina Löwdahl och Owe Löwdahl, lärare på Centralskolan

Tor och Elis, elever på Centralskolan klass 8C

Centralskolan genomförde temavecka med fokus på 
sex, samlevnad och relationer

Fotona är publicerade med tillstånd.
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Sportlovsbio på Teaterbiografen 
Tisdag den 28 februari spelas barn- och familjefilm  
på Teaterbiografen.  

Kl. 10.00 Pelle Svanslös (1981). Rek. 3-5 år.  
Kl. 13.00 Halvdan Viking (2018). Rek. 6-9 år.  
Kl. 15.00 Zathura – ett rymdäventyr (2005). Rek. 10-12 år. 
Var: Teaterbiografen  
Pris: Kostnadsfritt. Ingen förbokning krävs.  
Arrangör: Norbergs kommun 

 BIO

Slöjda: Lek som förr nu! 
Onsdag den 1 mars

Gör din egen favoritleksak! Lyssna på en berättelse om hur 
barn lekte förr och vilka leksaker de hade. Låt dig inspireras 
att skapa en personlig leksak av skogens material samt av ull 
och garn i en efterföljande workshop.  

Var: Norbergs biblioteket  
Tid: kl. 13.00 - 16.00 (start 13.00, 14.00 och 15.00)  
Pris: Kostnadsfritt. Ingen förbokning krävs.  
Arrangör: Västmanlands läns hemslöjdsförbund och  
Västmanlands läns museum 

 BIBLIOTEK
Bibliotekets öppettider under Sportlovet
Måndag 	 12.00-19.00
Tisdag		  12.00-18.00
Onsdag		 12.00-18.00
Torsdag		 12.00-18.00
Fredag		  12.00-17.00
Lördag		  stängt
Söndag		 stängt

Aktiviteter på UNKAN

På fritidsgården UNKAN anordnas extra aktiviteter 
under veckan! Här är du som går i åk. 7 och är t.om 
16 år gammal välkommen. Föranmälan krävs till de 
flesta aktiviteterna. 

Yoga med Anna  
När: kl. 14.00-15.00 
Föranmäl dig hos  
personalen.

Vi bakar semlor!  
Drop-in  
När: kl. 15.00-21.00 

Måndag 27 februari

Onsdag 1 mars 
Bowling i Fagersta  
När: Buss från Norberg kl. 14.30  
Föranmäl dig hos personalen. 

Torsdag 2 mars 
Turneringar i Fridahallen (fotboll, basket, badminton)  
När: kl. 11.00-16.30 (föranmälan krävs!)  
Föranmäl laget till personalen. 

Fredag 3 mars 
Dansworkshop  
När: 14.00-16.00  
Föranmäl dig hos personalen för båda aktiviteterna. 

Tacokväll 
När: 17.00-19.00

UNKAN
UNKANS öppettider sportlovet
Måndag	 15.00-21.00
Tisdag		  Stängt
Onsdag		 17.30-21.00
Torsdag		 11.00-18.00
Fredag		  19.00-23.00
Lördag		  stängt
Söndag 	 stängt



Pyssel i Mariagården
Pyssel och kreativt skapande verkstad. Kom och var  kreativ 
och utmana din fantasi. Måla ljuslyktor, gör en ask i ett vackert 
papper eller bind ett anteckningsblock.  

När:  10-12 åringar:  Måndag 27 februari kl. 13.30-15.30
             7-10 åringar:  Tisdag 28 februari kl. 13.30-15.30
Var: Mariagården i Norbergs centrum  
Arrangör: Norberg-Karbennings församling

Styrkelyft hos Norbergs Kraftsportcenter 
Träna de klassiska styrkelyften: knäböj, bänkpress 
och marklyft tillsammans med Lisse-Lotte. 
Varje tisdag för barn och unga upp till 15 år hela 
våren. 

När: Tisdag 28 februari kl. 15.30  
Var: Norbergs Kraftsportcenter
Information: Lisse-Lotte på sms: 070-556 19 23  
Pris: Terminsavgift 400 kr (sista tillfälle 6 juni)Hyr en idrottshall

Passa på att hyra en idrottshall med familjen eller vän-
nerna under någon timme och utmana varandra i tennis, 
handboll, basket eller kanske badminton. Läs mer på 
norberg.se under Kultur & Fritid.  
Eller kontakta oss via telefon: 0223-291 27.

Klackbergsbacken 
Under Sportlovet blir det full fart i Klackbergsbacken!  
Värmestugan och kiosken finns också.   

Klackbergsbackens öppettider under Sportlovet hittar du  
via facebook.com/norbergslk 

Längdskidor längs Engelbrektsspåret 
Spendera lovet i skidspåren här i Norberg! 
Nu finns 10 km välpreparerade spår som bland 
annat går genom Klackberg och Nordansjö. 
Mer info hittar du via: 
engelbrektsloppet.se/engelbrektsspret  

Spåravgift löses via mobilappen Outby. 

  AKTIVITETER

Lördag den 4 mars arrangerar Norbergs Filmförening MåBra-Filmfestival i Teaterbiografen. Tre svenska feelgood  
produktioner visas under dagen! Det blir film för hela familjen såväl som för den lite äldre publiken. Välkomna!

När: Lördag 4 mars klockan 13.00, 14.30 och 17.00
Var: Teaterbiografen Norberg
Hur: Fri entré
Arrangör: Norbergs Filmförening

MåBra-filmfestival påTeaterbiografen

Bamse och häxans dotter (2016)
1 tim. 3 min. klockan 13.00
Krösus Sork finner guld i bävrarnas 
damm. För att riva dammen och få 
guldet lurar han häxans dotter Lova 
att trolla bort Bamse. Med Bamse 
borta är det upp till alla barn att  
hjälpas åt för att stoppa Krösus - 
men för att göra det måste man vara 
sams.

Mammas pojkar (2012)
1 tim. 40 min. klockan 14.30
Tor och Oden är två vuxna, hårdrocks-
besatta pojkar som fortfarande bor 
hemma hos sina föräldrar. Mamman 
försöker desperat få iväg dem från hemmet 
och träffa tjejer, men det är lättare sagt än 
gjort. Men en dag blir bröderna förälskade 
- i samma tjej.

Krama mig (2005)
1 tim. 26 min. klockan 17.00
Alla söker efter kärlek. Efter ömhet 
och närhet. Men ibland blir det bara 
så fel. Minna lägger allt hopp till 
Tomas, körskoleläraren, det är han 
som ska kompensera för all tristess i 
vardagen. Men det är ju på förhand 
dömt att misslyckas.


